

招聘会上,制造类企业青睐本科生 研究生投的简历被当场退回

企业:高校专业设置不太合理,本科生就够用了

“刚才我向那家企业投了简历,工作人员看了看学历就直接回我说,‘不好意思,我们这边只要本科生。’然后就把简历退给我。”昨天,2016年全省理工类毕业生招聘会在南京理工大学举行,现场200多家用人单位总计提供4000多个工作岗位。现代快报记者看到,前来应聘的省内各大高校理工类大学生,在招聘会大厅前排起了长队。不过,进场后,不少研究生犯了难。因为现场很多企业注明只要本科生。有研究生感叹道:“多读了三年,发现研究生还不如本科生好找工作。”

现代快报记者 俞月花 文/摄



全省理工类招聘会在南理工举行,现场等待的同学排起百米长队

企业只要本科生,研究生投简历被直接退回

小解是镇江一所大学机械制造专业的研三学生,他指着旁边的招聘展台告诉现代快报记者,刚才他投了简历,但工作人员看到是研究生后,直接给退回来了。“他明确说只要本科生,我其实很想说,你就把我当本科生吧,可话到嘴边又咽了下去,因为觉得不甘心。”

记者注意到,这是苏州的一家机电设备有限公司,现场要招聘开发、技术,以及IT等工程师岗位,专业包括机械制造及自动化、电子

信息等,学历要求为本科。为什么不要研究生呢?这家企业人力资源副经理张孝梁说,招了研究生怕留不住。“我们是制造型企业,觉得本科生就已经够用了。”

这家企业人力资源经理吴晓亮则认为,问题的根本出在高校专业设置不合理。“很多研究生的研究方向都太前沿,而我们暂时还用不到。我们需要一些能适应产业快速更新的,但研究生们往往在学校里又没学到。”

以往国企对学历要求卡得较紧,一般都要研究生。而现场,中交二航局的招聘要求也同样只要本科学历。

人事部经理尹先生告诉现代快报记者,他们主要是从事地铁、高铁的施工单位,他同样觉得研究生不如本科生实用。“研究生进来心态和本科生不一样,我们标出阶梯式的年薪是希望能把从事技术的本科生往管理人才方面培养,希望能留住他们。”

大型企业招人计划削减,新兴企业需求量大

记者在招聘会现场绕了几圈,没有看到大型电商企业身影。对此,南理工学工处副处长王渤称,今年很多企业抢人才,早在九月份就已经进校招聘。“今年明显感觉一些军工、航天、航空、船舶以及兵器类的企业招聘人数减少了很多。”他表示,像华为、中兴等企

业,往年是很多理工类学生的保底企业,但今年,到目前为止,在他们学校也只签了百人左右。而随着大众创业后,一些新兴企业对人才需求量反而比较大。

在现场,记者在一家做婴幼儿产品的互联网公司展台前看到,队伍排得很长。负责招聘的销售经理

陶先生说,他们创业一年多,迫切需要电子商务方面的销售人才。“哪怕是大专生,只要对互联网销售感兴趣,我们也愿意招进来培养。如果懂得一定的技术,能帮我们搭建平台,那就更好了。”他同样表示,本科学历就足够了,研究生招进去有些屈才。

南理工将逐步淘汰就业劣势专业

本科毕业后工作还是考研,对于本届毕业生来说,很多人已经做出了选择。“从今年的就业情况来看,企业整体需求量减少,很多单位招人计划比往年缩减了30%左右。”南理工就业创业指导服务中心副主任朱海灵称,很多企业只要本科生,说明了企业招人更务实。而今后本科生在选择读研还是就

业方面需更理性。“一些研究型大型国企、外企依然把研究生学历作为门槛,那么把这些企业作为就业目标,同时又确实有志于做科研的学生可以通过读研来提高学历层次,来跟用人单位学历相匹配。”

朱海灵提醒,那些只想通过考研来规避本科就业难的学生,如果有合适的就业机会,可以先通过工

作来积累经验,“这样很可能比读研三年更有竞争力。”

针对一些单位提出的学校培养人才和企业需求脱节的问题,朱海灵表示,南理工近两年在持续进行教学计划改革。“比如下一年的招生计划就会与今年的就业情况直接挂钩,对那些就业不好的专业将逐步削减人数,甚至停招。”

相关新闻

请注意了,这9所院校要招170人

快报讯(记者 徐岑)昨天,现代快报记者从江苏省人社厅了解到,近期南京信息工程大学、南京林业大学、南京科技职业学院、江苏大学、盐城师范学院、盐城工学院、常熟理工学院、苏州工艺美术职业技术学院、常州轻工职业技术学院这9所院校要公开招聘170人,硕士研究生以上学历可报名。

其中,南京信息工程大学招38

人,要求大气科学类专业、计算机类专业等专业。南京林业大学招22人,要求管理科学与工程、金融学、信息管理与信息系统等专业。南京科技职业学院招9人,要求机械电子工程专业,硕士生想报名,必须有相关工作经验和证书。江苏大学招27人,其中该学校的附属医院就要招17人,护理学、耳鼻喉科学、妇产科学等专业硕士生可报。

盐城师范学院招7人,要求舞蹈学、学前教育、广电新闻等专业。盐城工学院招32名博士,要求结构工程、建筑学等专业。常熟理工学院招24人,限定博士生报名,其中一个岗位硕士生可报,要求副高以上。苏州工艺美术职业技术学院招2人,家具设计、服装设计等专业可报名。常州轻工职业技术学院招9人,要求物流管理、商务贸易类、经济类专业。

住房

三季度南京个人房贷利率跌破5%

快报讯(记者 刘元媛)伴随央行年内多次降息,存贷款利率持续下行。记者从人民银行南京分行营管部获悉,南京地区存、贷款利率水平不断下降,特别是二季度以来降幅更为明显。今年三季度,南京地区人民币活期存款利率两年来首次跌至0.36%下方。另外人民币贷款加权平均利率延续去年下半年以来的下行趋势,且降幅有所扩大。个人住房贷款利率水平三季度降至4.9971%,自2010年下半年以来首次低于5%。

据人民银行南京分行营管部发布的南京地区1-3季度金融运行数据显示,随着存贷款利率持续下行,社会融资成本也明显降低。今年前三季度,南京地区存、贷款利率水平不断下降,特别是二季度以来降幅更为明显。

三季度,南京地区人民币活期存款利率两年来首次跌至0.36%下方。定期存款加权平均利率降至2.3292%,比二季度下降48.5个基点,9月份为2.2027%,比上年同期低100.59个基点。

人民币贷款加权平均利率延续去年下半年以来的下行趋势,且降幅有所扩大。一、二、三季度贷款加权平均利率分别为6.4402%、6.0857%和5.6869%,同比分别下降32、69.84和107.8个基点。9月份人民币贷款加权平均利率降至5.538%,创四年来新低。另外小微企业贷款加权平均利率为5.9665%,首次跌破6%,且降幅高于全部企业降幅。个人住房贷款利率水平三季度降至4.9971%,自2010年下半年以来首次低于5%,一定程度上降低了个人购房负担。

医疗

1500伏高压电击穿“肿瘤君” 江苏首例纳米刀手术在苏大附一院成功开展

快报讯(通讯员 范嵘 记者 何洁)利用1500伏高压脉冲电“击穿”癌细胞,在细胞上打出永久性的纳米孔,使癌细胞快速凋亡,同时又不损伤肿瘤周围血管、神经等重要组织。日前,这种利用高压电流对肿瘤实施消融的江苏省首例纳米刀手术在苏大附一院成功实施。

纳米刀,又称不可逆电穿孔(IRE)消融手术,在精确的影像设备引导下,在不开腹的情况下,也能进行手术。据悉,2012年4月美国FDA批准用于临床,同年12月获欧盟批准,2015年6月我国正式批准IRE的临床应用,随后北京、广州开展了这项新技术。苏大附一院完成的这两个病例填补了江苏省空白。

76岁的张阿婆,因“上腹部隐痛一月”就诊,增强CT及MR提示胰腺癌,病灶位于胰体颈部,紧邻腹主动脉、腹腔干动脉和胃腔。患者冯大爷,既往有肝硬化病史十余年。一月前体检发现肝占位,病灶

紧邻门静脉和胆囊,穿刺活检证实为肝细胞癌。10月24日,苏大附一院介入科为这两位患者成功实施纳米刀(IRE)消融手术。术后患者反应很轻,第二天就下床活动,第三天恢复饮食,无腹痛、出血等并发症,均已步行出院。

据介绍,纳米刀基本原理是探针释放微秒级高压脉冲,击破肿瘤细胞膜,形成纳米级的不可逆穿孔,从而导致靶细胞(癌细胞)凋亡。介入科主任倪才方介绍,纳米刀的优势在于消融时间短,对于直径小于3cm的肿瘤耗时小于5分钟,而且消融彻底,消融区域内肿瘤细胞完全灭活,边界清晰,减少复发隐患。同时,不会因肿瘤靠近大血管而导致消融不彻底,纳米刀只破坏细胞膜的脂质双分子层结构,消融区内血管、胆管、神经等结构得以保留,不发生不可逆损伤。治疗区域凋亡细胞可迅速被正常细胞取代,纳米刀可在传统消融的禁区内存留刀有余。

环保

玻璃轻石养花、碳纤维取暖…… 一大波节能环保产品亮相盐城环博会

快报讯(见习记者 王兰芳 记者 陶展 姜振军)玻璃轻石养花、碳纤维取暖、有机废气处理系统……11月6日上午,在盐城环博会科技城举办的2015第四届中国盐城国际环保产业博览会上,一大波节能环保新型产品及产品,悉数亮相。

据主办方介绍,博览会共吸引了23个国家和地区的162家企业参展,其中涉及烟气治理、水处理、固废处理、大气治理、低碳生活等多个环保领域。

据了解,盐城环博会科技城是国家新型工业化产业示范基地,目前,环科城已集聚了包括12名院士、数百名博士等一线科研人才。“仅我们一个研发中心就可服务200多家企业,带动上亿元产出,显现出巨大的经济效益和社会效益。”南京大学盐城环保技术与工程研究院副院长陈金干说。

本届展会将持续3天,除了展览外,还将举办环保高峰论坛、沙龙等,以剖析环保产业的发展现状和未来趋势。